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Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar nos 

seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o "Guião de 

Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e resultados 

brilhantes!  

  

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e 

resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de todos os 

níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.  

EXAME DE ADMISSAO 2018-CIRURGIA- ISCISA 

PARTE I (ALTERNATIVA CORRETA) 

1.0 antisséptico cutâneo mais eficaz e: 

Resposta correta: a) - iodo a 20% em álcool a 70%.  

Explicação: A concentração de iodo e a percentagem de álcool são fatores críticos na eficácia do 

antisséptico. Concentrações mais altas de iodo são geralmente mais eficazes, mas concentrações 

muito altas podem causar irritação da pele. O álcool a 70% é mais eficaz na desinfeção do que o 

álcool a 90%, pois o álcool a 70% penetra melhor nas células bacterianas. 

2.Na hipovolemia ligeira há um défice de volume sanguíneo de: 



Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver 
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no 
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu 
contato! 879369395 
 

Resposta correta:  é b) - 5 a 10%.  

Explicação: Hipovolemia ligeira representa uma perda de volume sanguíneo relativamente 

pequena. As outras opções representam perdas de volume sanguíneo significativamente maiores, 

caracterizando hipovolemia moderada ou grave. 

3.As úlceras cutâneas com bordos arredondados podem corresponder a um(a): 

Resposta: e) - carcinoma baso celular.  

Explicação: Úlceras cutâneas com bordos arredondados são uma característica comum do 

carcinoma baso celular. As outras opções podem apresentar úlceras, mas geralmente com 

características diferentes. 

4.0 principal problema imediato da ferida operat6ria e o(a): 

Resposta: O problema imediato mais importante numa ferida operatória é a) - hemorragia. 

Explicação: Hemorragia pode levar a choque hipovolêmico e outras complicações graves. 

Embora dor, edema, deiscência e infeção sejam preocupações, a hemorragia representa uma 

ameaça imediata à vida. 

5. Segundo a OMS considera-se anemia quando a hemoglobina na mulher e inferior a: 

Resposta: c) - 12 gr/dl.  

Explicação: De acordo com a OMS, considera-se anemia em mulheres quando a hemoglobina é 

inferior a - 12 gr/dl. Este valor é um critério amplamente utilizado para diagnosticar anemia em 

mulheres adultas. 

6.0 estabelecimento cirúrgico de uma comunicação entre 0 rim e a pele chama-se: 

Resposta: a) - nefrostomia.  
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Explicação: O procedimento cirúrgico que cria uma comunicação entre o rim e a pele é 

nefrostomia. Nefrostomia é um procedimento que cria uma abertura artificial para drenar a urina 

do rim para o exterior do corpo. 

7.Apos uma cirurgia limpa e em incisões fechadas sem tensão os pontos devem ser retirados em: 

Resposta: d) - - 5 a 7 dias.  

Explicação: Em cirurgias limpas com incisões fechadas sem tensão, os pontos devem ser 

removidos em 5 a 7 dias. Este período permite a cicatrização adequada da ferida, minimizando o 

risco de deiscência. 

8.Numa criança de 04 anos com cartão de peso em dia vítima de uma mordedura de crocodilo 

deve fazer-se: 

Resposta: b) - b) -SAT, VAT, analgésicos e antibi6ticos; 

Explicação: Em uma criança de 4 anos com cartão de peso em dia, vítima de mordedura de 

crocodilo, deve-se realizar SAT (suporte avançado de trauma), VAT (suporte avançado de vida), 

analgésicos e antibióticos. A gravidade do trauma requer uma abordagem multidisciplinar 

imediata. 

9.As feridas incisas podem ser suturadas desde que tenham menos de: 

Resposta: a) - 24 horas. 

Explicação: Feridas incisas podem ser suturadas se tiverem menos de 24 horas. Após este 

período, o risco de infeção aumenta significativamente. 

10.A toxemia sistémica associada a dor, edema, eritema e crepitação em redor da ferida 

operat6ria e sugestiva de infeção por: 

Resposta: e) - Estafilococos. 
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Explicação: A toxemia sistêmica com dor, edema, eritema e crepitação ao redor da ferida sugere 

infeção por Estafilococos. Esta manifestação clínica é característica da celulite, frequentemente 

causada por estafilococos. 

11.0 pior soro para combater 0 choque hemorrágico e o(a): 

Resposta: b) - dextrose a 5%. 

Explicação: O pior soro para choque hemorrágico é dextrose a 5%. A dextrose é uma solução 

hipertônica que pode piorar o choque hipovolêmico, deslocando fluidos para o espaço 

intravascular. 

12.A diurese horaria mínima aceitável de um adulto jovem é de: 

Resposta: b) - 20 a 60 ml. 

Explicação: A diurese horária mínima aceitável para um adulto jovem é 20 a 60 ml. Uma 

diurese menor indica possível desidratação ou insuficiência renal. 

13.0 agente etiol6gico da erisipela e o(a): 

Resposta: a) - Estreptococos. 

Explicação: O agente etiológico da erisipela é Estreptococos. A erisipela é uma infeção cutânea 

causada por bactérias estreptocócicas. 

14. A via mais importante de infeção durante as intervenções cirúrgicas é o (a).: 

Resposta: e) - mão. 

Explicação: A via mais importante de infeção durante intervenções cirúrgicas é mão. As mãos 

dos profissionais de saúde são a principal fonte de contaminação em ambiente cirúrgico. 

15. A tesoura usada para a diérese dos tecidos moles e a de: 
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Resposta: d) Metzenbaum. 

Explicação: A tesoura de Metzenbaum é especialmente projetada para cortar tecidos moles 

delicados. É mais longa e delicada em relação a outras tesouras, como a de Mayo (mais usada 

para tecidos mais resistentes). 

16.0 agente mais responsável pela septicemia e a(o): 

Resposta: a) Escherichia coli 

Explicação: A Escherichia coli é uma bactéria gram-negativa frequentemente responsável por 

infeções urinárias, que podem evoluir para septicemia, especialmente em pacientes 

hospitalizados. 

17. A causa mais frequente de linfedema cronico em Moçambique é o(a): 

Resposta: b) Wuchereria bancrofti 

Explicação: A Wuchereria bancrofti é um parasita causador da filariose linfática, comum em 

áreas tropicais e subtropicais, incluindo Moçambique, levando ao linfedema crônico. 

18.A transição anatómica entre o esófago e o estomago chama-se: 

Resposta: e) cárdias 

Explicação: A cárdia é a porção anatômica onde o esôfago se conecta com o estômago. O 

esfíncter esofágico inferior regula essa transição, mas a região anatômica é chamada de cárdia. 

19.O canal que comunica a vesicula biliar com a via biliar principal chama-se: 

Resposta: c) cístico 

Explicação: O ducto cístico liga a vesícula biliar ao ducto hepático comum, formando o 

colédoco. É o canal responsável pelo escoamento da bile da vesícula para a via biliar principal. 
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20.0 anestésico local mais usado e o(a): 

Resposta: a) xilocaína com adrenalina. 

Explicação: A lidocaína (xilocaína) com adrenalina é muito usada porque a adrenalina prolonga 

a duração do efeito anestésico e reduz o sangramento local por vasoconstrição. 

PARTE II (ALERNATIVA INCORRETA) 

21.Segundo a OMS e analgésico do nível 2 o(a): 

Resposta incorreta: a) Paracetamol. 

Explicação: Segundo a OMS, o paracetamol é um analgésico de nível 1. Analgésicos de nível 2 

incluem tramadol, codeína e morfina fraca. 

22.A hemoglobina mínima aceitável para se operar um paciente depende: 

Resposta incorreta: d) do tipo de cirurgia a realizar. 

Explicação: Apesar de influenciar a decisão, a hemoglobina mínima aceitável depende mais de 

doenças associadas (respiratória, digestiva, cardiovascular). O tipo de cirurgia é um fator 

secundário. 

23.Uma massa tumoral sangrante do esófago pode apresentar: 

Resposta incorreta: e) hemoptises 

Explicação: Hemoptise é tosse com sangue, geralmente associada ao trato respiratório. Tumores 

esofágicos podem causar hematémeses (sangue no vômito), odinofagia (dor ao engolir) e 

disfagia (dificuldade de engolir), mas não hemoptise. 

24.Sao efeitos secundários frequentes da VAT: 

Resposta incorreta: a) complicações neurológicas. 
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Explicação: Complicações neurológicas não são efeitos frequentes da ventilação assistida 

mecânica (VAT). Os mais comuns são: febre, eritema, reações alérgicas e mal-estar. 

25. Influencia a cicatrização adequada das feridas o(a): 

Resposta incorreta: d) edema acentuado. 

Explicação: Apesar de o edema influenciar, não é uma causa principal. Fatores nutricionais 

como deficiência de vitamina A, C, anemia e hipoproteinemia têm papel direto na regeneração 

tecidual. 

26.E causa de abdómen agudo oclusivo ou obstrutivo: 

Resposta incorreta: a) pancreatite aguda. 

Explicação: A pancreatite aguda causa abdômen agudo inflamatório, não obstrutivo. Obstruções 

são causadas por aderências, hérnias, invaginação e vólvulos. 

27.0 cateter de veia central pode ser colocado na veia: 

Resposta incorreta: c) branquial 

Explicação: A veia braquial não é usualmente usada para cateter central. As mais comuns são: 

subclávia, jugular interna, jugular externa e veia cefálica. 

28.E um agente desinfetante químico:  

Resposta Incorreta: a) álcool etílico. 

Explicação: O álcool etílico é um antisséptico, não um desinfetante de alto nível para materiais. 

Já o óxido de etileno é realmente um esterilizante/desinfetante químico usado para materiais 

termossensíveis. 

29.E causa de febre pós-operatória a: 
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Resposta incorreta: c) atelectasia pulmonar 

Explicação: Atelectasia pode ocorrer no pós-operatório, mas não é causa comprovada de 

febre. Estudos atuais mostram que sua relação com febre é controversa. As demais (infeção, 

trombose, pneumonia, flebite) são causas claras. 

 

30.A intoxicação por monóxido de carbona caracteriza-se por: 

Resposta incorreta: e) alucinações. 

Explicação: Alucinações não são sintomas típicos de intoxicação por CO. Os sinais mais 

frequentes são: cefaleia, náusea, tontura, fadiga e visão turva, devido à hipoxia tecidual. 

31.E causa de hemoptises o (a): 

Resposta incorreta: a) laceração do pulmão. 

Explicação: A laceração pulmonar pode tecnicamente causar hemorragia, mas não é uma 

causa clínica comum de hemoptise (expectoração com sangue). As causas frequentes incluem 

bronquiectasia, tuberculose e abscessos. 

32.E complicação pós-operatória precoce o(a) 

Resposta incorreta: e) escara de decúbito. 

Explicação: Escaras são complicações tardias, surgem por permanência prolongada em 

decúbito, geralmente dias após a cirurgia. Já hemorragia, broncopneumonia, tromboembolismo e 

atelectasia podem ocorrer nas primeiras 24–48h. 

33. A região de maior risco de ocorrência das úlceras de pressão é: 

Resposta incorreta: e) tornozelo. 
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Explicação: O tornozelo não é considerado uma região de alto risco. A região sacral é a mais 

comum, seguida por calcâneo, trocantérica e escápula, principalmente em pacientes acamados. 

34.E um dreno tubular o de: 

Resposta incorreta: d) Penrose. 

Explicação: O dreno de Penrose é um dreno laminar, não tubular. Tubulares são: Foley, 

Pezzer, Naleton, Malecot. O Penrose apenas permite drenagem passiva de fluidos. 

3S.A medida mais importante para a profilaxia das infeções pós-operatórias e a: 

Resposta incorreta: c) antibioterapia prolongada. 

Explicação: O uso prolongado de antibióticos pode causar resistência bacteriana e não é 

indicado como principal medida preventiva. A antissepsia adequada é a medida mais eficaz e 

recomendada pela OMS. 

36.Quanto a profundidade as queimaduras classificam-se em: 

Resposta incorreta: c) 2º grau superficial 

Explicação: 2º grau superficial” não é uma classificação isolada conforme o padrão tradicional. 

As classificações geralmente aceitas são: 1º grau, 2º grau (superficial e profundo), 3º grau e 4º 

grau. A forma como está formulada está incompleta e é a menos precisa. 

37. E critério menor (de Bangui) da SIDA a: 

Resposta incorreta: d) dermatite. 

Explicação: Dermatite não é critério menor da definição clínica da SIDA segundo Bangui. 

Critérios menores incluem: febre prolongada, perda de peso e candidíase oral. 

38. E risco das transfusões: 
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Resposta incorreta: b) hipertermia. 

Explicação: Hipertermia não é risco típico associado a transfusões. Os principais riscos são: 

transmissão de doenças infeciosas, reações imunológicas, sobrecarga circulatória e 

coagulopatias. 

 

39.As cobras venenosas possuem venenos: 

Resposta incorreta: c) citotóxicos. 

Explicação: Embora existam cobras com ação citotóxica, nenhuma cobra possui apenas esse 

tipo de veneno. A maioria possui veneno misto, com componentes neuro, hemo, nefro e 

citotóxicos combinados. 

40.0s intoxicados por organofosforados podem apresentar: 

Resposta incorreta: e) taquicardia. 

Explicação: A intoxicação por organofosforados provoca bradicardia, miose, sialorreia, 

fasciculações musculares, devido ao excesso de acetilcolina. Taquicardia é oposta ao efeito 

colinérgico predominante. 
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